车辆"免检"期间什么都不用管? 市公安局交警支队提醒

"免检"期间 仍需按时申领检验合格标志

本报讯 (记者 王宜迪)近 日,市民王先生拨打本报热线电 话反映, 自己有一辆 2015 年的 轿车,按照"免检"新规,10年内 不用上线检验, 因此就没在意。 可上个月,他在北京大道被交警 拦下,表示该车辆未按时检验, 没有申领检验合格标志,需接受 处罚。王先生提醒广大车主,要 吃透"免检"政策,严格遵守规定。

"免检"是不是完全不用检 验?有什么具体规定?市公安局 交警支队交警介绍,机动车"免 检"并不是所谓的"不用检",而 是指符合条件的车辆无须前往 检测站上线检验, 但仍需按时

申领检验合格标志。

"免检"车辆需要符合一些条 件,对检验时间有相关规定。机动 车"免检"范围限定车型为9座及 9 座以下的小刑 微刑非营运裁客 汽车(面包车除外)、大型轿车、摩 托车。 检验时间规定为: 自注册登 记之日起,10年内,每2年检验1 次;超过10年的,每年检验1次。 其中,第2年、第4年、第8年无 须上线检验,可直接向公安交管 部门申领检验标志;第6年、第10 年及10年以上的,需到检验机构 上线检验合格后申领检验标志。

需要注意的是,存在某些 情况的车辆,不享受机动车"免

检"政策,需按原规定上线检 验,包括发生过造成人员伤亡 交通事故的; 因非法改装被依 法处罚的: 营运车辆变更为非 营运的:车型为面包车的:自车 辆出厂之日起,超过4年未办 理注册登记手续的。

交警介绍,为"免检"车辆 申领检验合格标志并不复杂, 通过"交管 12123"App 或交通 安全综合服务管理平台网站就 可办理。检验合格标志电子凭 证与纸质检验合格标志具有同 等效力,办理业务前,需将涉及 机动车的道路违法行为和交通 事故处理完毕。①5



歌声嘹亮 童心向党

日前,南阳市第十九小学校举行"歌声嘹亮 童心向党"庆元旦合 唱比赛,展现了该校师生热爱祖国、团结向上、奋发进取的精神风 貌。图为比赛现场。①5 通讯员 袁丽 摄

男子劈木柴不慎伤到左眼,市眼科医院连夜组织手术

跨年救治 患者转危为安

□本报记者 陈书洁 通讯员 李霞

2023年12月31日晚,正 当千家万户迎接新年之际,南阳 市眼科医院中州大道院区手术 室内却灯火通明。该院眼外伤专 家、副院长徐良和主治医师张林 正全神贯注为一名50多岁、左 眼重伤的患者做急诊手术。

当晚寒气袭人,患者张某为 取暖拿来不少木柴。就在他拿着 斧头劈柴时,被砍掉的那截木柴 没有掉到地上,而是直接弹到了 张某的左眼上。顿时,张某的左 眼疼痛难忍、鲜血直流,家人立 即用毛巾为他捂住伤眼,送到了

医生接诊后, 发现张某的 伤情非常严重,鉴于医疗条件

有限,建议将其送到市眼科医 院救治。当晚22时左右,张某 被送到市眼科医院, 眼外伤科 值班医生张林立即为患者安排 相关检查,并第一时间向副院 长徐良汇报病人伤情。

徐良感觉张某伤情严重,立 即赶往医院。徐良检查发现,张 某上眼睑裂伤长约3厘米,深达 眶骨,晶状体脱位完全进入前 房,需立即讲行手术,否则会诰 成伤口感染、继发青光眼、角膜 内皮失代偿等严重后果。徐良立 即安排医护人员做好术前准备, 并通知手术室准备迎接急诊手 术病人.

无影灯下,徐良和张林细致

地为病人清理缝合伤口。由于伤 口较深且呈不规则形状,缝合起 来难度较大,为减少疤痕形成、 避免眼睑功能受损,他们耐心地 将伤口一层层进行缝合。随后, 将张某脱入前房的晶状体摘除, 解除对眼压及角膜内皮的影响, 顺便将其脱出的前部玻璃体切 除……两个小时后,手术顺利完 成,张某被送进病房。此时,已是 2024年1月1日凌晨。

张某对治疗效果非常满 意:"要不是徐院长和张医生连 夜救治,我的视力都难保住,感 谢大家对我的帮助!"

目前,张某伤情在明显好 转中。①5



上半年征兵(女兵)工作开始 报名要趁早

本报讯(记者 曹蕊)2024年全国征兵 (女兵)上半年应征报名工作开始,至2月18 日结束。有意向的应征青年可登录"全国征兵 网"进行实名注册,填写报名信息。

此次应征对象为:普通高等学校和科研 机构全日制应届毕业生及在校生,年满18至 22 周岁(2002年1月1日至2006年12月31 日出生),全日制研究生应届毕业生及在校生 放宽至 26 周岁:2023 年普诵高等学校全日 制本专科应届毕业生可以报名参加 2024 年 上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。值得 注意的是,适龄青年应当在户籍所在地应征, 普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校 所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征。 大学新生在入学前户籍所在地应征。上半年应 征报名时间为 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 2 月18日24时,想要报名参军的适龄青年可登 录全国征兵网,根据要求进行应征报名。

据悉,对应征入伍的普通高校毕业生、毕 业班学生、在校生,由中央财政实施相应的学 费补偿和国家助学贷款代偿。当年已被高校 录取的高中毕业生入伍后保留入学资格,退 役后享受国家学费减免政策。①5

"三色鸽杯"美在博物 一青少年有奖征文暨 短视频大赛启动

等你来参加

本报讯(记者 王渊博)日前,"三色鸽杯" 美在博物馆——青少年有奖征文暨短视频大 赛启动,让更多的青少年通过走进博物馆了解 历史,爱上传统文化之美。

征文内容包括三大类:一、在南阳各个博物 院(馆)游览参观展览后的观后感,参与博物院 (馆)沉浸式"剧本杀"的体验感受,参加"小小考 古家""小小讲解员"等有趣活动的体会与收获, 以及对三色鸽咖啡厅的美好印象等。二、介绍博 物院(馆)展厅里最喜欢的一件文物及喜欢的理 由,猜猜文物在古代的功能,或在博物院(馆)体 验最"湖"的事等。三、参观博物院(馆)以后给个 人学习或生活带来的改变或者启发。

短视频大赛对参赛作品的要求为:青少年 本人须在博物院(馆)任何一处建筑或者文物 前,进行视频展现。视频形式不限,可以整体介 绍博物院(馆),也可以讲解单个文物或者博物 院(馆)内的其他活动。视频需登录参赛者个人 抖音账号,在抖音平台发布,短视频标题需要 添加#三色鸽杯——美在博物馆青少年有奖 短视频大赛(话题)+@三色鸽@南阳市博物 院两个账号参与活动。活动时间为:1月1日 至2月29日。①5